



Газета выходит с 1 июля 1966 года

В РЕСПУБЛИКЕ

- Музей народного образования открылся в Куве.
- Более двухсот ученых, практических врачей из Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Нижнего Новгорода и других городов страны стали участниками всесоюзной конференции невропатологов, открывшейся 16 октября в Ташкенте.
- В рекордный срок — всего за месяц с небольшим — пролили государству плановый объем риса труженники Каракалпакстана. В закромах засыпано 210 тысяч тонн ценного продукта.
- Двадцать третий раз собрал боксеров страны мемориал Сиднея Львовича Джаксона — одного из основоположников узбекской школы бокса.

В СОЮЗЕ

- В Алма-Ате создано первое в стране малое предприятие судебных экспертиз.
- В Москве под эгидой Народной академии культуры и общественных ценностей создан Институт мусульманской цивилизации.
- Подозреваемый в убийстве И. Талькова И. Малахов вчера сам пришел на Петровку и дал первые показания.
- 21 октября откроется первое заседание сессии Верховного Совета СССР нового состава.
- Вчера народ Армении избрал первого в своей истории Президента республики.
- Решение о создании национальной армии Молдовы принято на заседании высшего Совета безопасности республики.

В МИРЕ

- 18 октября в Иерусалиме ожидаются переговоры министра иностранных дел СССР Б. Д. Панкина с руководителем Израильского государственного секретариата США Дж. Бейкером.
- В Канаде подписано соглашение о предоставлении Советскому Союзу кредита на 150 миллионов долларов.
- Завтра бывший президент США Р. Рейган прочтет лекцию в Оксфордском университете о морали и этике в правительстве.
- Впервые за последние 55 лет в Чили в октябре выпал снег.
- Свергнувший президент Эфиопии Менгисту Хайле Марьям ни разу не пользовался подарком Л. И. Брежневца. Реактивный авиалайнер Ту-154 Б-2 «люкс» был сделан по спецзаказу и обошелся советской казне в 60 млн. долларов США.

Встреча с золотодобытчиками

Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов встретился с золотодобытчиками, посетил город Учкудук, побывал на предприятиях северного рудоуправления. Он беседовал с рабочими, специалистами предприятий, интересовался условиями их труда и быта. Беседы были продолжены на предприятиях центрально-

го рудоуправления — карьера Мурунтау, второго горно-металлургического завода. В городе Зарафшан прошла встреча И. А. Каримова с депутатами всех уровней, представителями трудящихся Учкудука и Зарафшана, Тамдынского и Канимехского районов Бухарской области. Президент в своем выступ-

лении затронул широкий спектр проблем, подробно рассказал о недавнем заседании Государственного совета, на котором руководители десяти республик высказались за подписание договора об экономическом сотрудничестве, о положении дел в стране и Республике Узбекистан, о жизненно важных вопросах, которые решает сейчас правительство республики. И. А. Каримов ответил на многочисленные вопросы собравшихся. Было высказано

предложение о направлении большой группы специалистов для выработки предложений о дальнейшем социально-экономическом развитии этого важного региона республики. В поездке Президента Республики Узбекистан сопровождали председатель Бухарского областного Совета народных депутатов Д. С. Ягдаров, председатель Бухарского облисполкома М. Р. Рахманов. (УзТАГ)

Обсуждаем проект Закона о выборах Президента Республики

Нужна доработка

В печати опубликован проект Закона о выборах Президента Республики Узбекистан — свод положений, определяющих порядок назначения выборов Президента республики, формирования избирательных округов, комиссий, выдвижения кандидатов в президенты, их регистрации, порядок голосования избирателей и т. д. Документ основательно продуманный, достаточно проработанный, охватывающий все этапы избирательной кампании — от ее начала до завершения.

И вместе с тем, возник ряд замечаний, есть и дополнения. Так, в статье 9 «Назначение выборов Президента Республики Узбекистан» говорится: «Сообщение о дне выборов публикуется в печати». Но ведь выборы Президента — важная политическая кампания и ее проведение необходимо придать размах, обеспечить широкое освещение не только в печати, но и такими мощными средствами массовой информации, как телевидение и радио. На этом следует также сделать акцент и в параграфе 10 статьи 15, в последнем абзаце статьи 36 об извещении средствами массовой информации об итогах выборов: стоит сделать такое же дополнение и в конце первого абзаца статьи 37, где говорится о необходимости публикации «в печати сообщения о проведении повторного голосования».

В статье 28 (об избирательном бюллетене) определяется, что «бюллетень печатается на языке, которым пользуется большинство населения избирательного округа, в порядке, установленном

образностью излишне строгой (недифференцированной) регламентации количественного состава выдвижимых кандидатов в Президенты. В проекте закона (статья 25) на этот счет говорится: «Верховный Совет Республики Узбекистан, каждая политическая партия, трудовой коллектив, а также собрание граждан по месту жительства или военнослужащих по воинским частям могут выдвинуть только одного кандидата в Президенты Республики Узбекистан...». Мне кажется, что это положение не несет в себе элемента сегодняшнего демократизма. Верно, это касается выдвижения лишь одного кандидата в Президенты собраниями трудовых коллективов граждан по месту жительства или военнослужащих по воинским частям, то здесь есть основания для такого ограничения — невелика аудитория (представительство). Но если речь идет о политической партии, тут надо подумать.

Партия партии — рознь (во всяком случае, в количественном отношении). Могут быть такие партии, в которых насчитывается не более 60 тысяч членов. А в другой раз в пять-семь, а то и того больше членов. И ставить их в одинаковое положение при выдвижении ими кандидатов было бы несправедливо. Почему бы несправедливо. Почему бы несправедливо.

му бы наиболее массовой партией, в ряды которой насчитываются сотни тысяч человек, не выдвигать из своих рядов (на альтернативной основе) двух или даже более кандидатов в Президенты республики?

И последнее. Статьей 25 определяется, что выдвижимые кандидаты в Президенты Республики Узбекистан осуществляется не позднее чем за 25 дней до выборов. Речь идет о факторе времени. При этом говорится: после выдвижения кандидата на пост Президента Республики Узбекистан принимается соответствующее постановление, которое направляется в Центральную избирательную комиссию не позднее чем в трехдневный срок; затем о принятом решении сообщается кандидату не позднее чем в двухдневный срок.

К тому же Центральной избирательной комиссии дается три дня на то, чтобы осуществить регистрацию (статья 26) выдвиженных кандидатов в Президенты (с момента поступления необходимых документов). И в то же время в той же статье 26 предусматривается подтверждение письменным согласием кандидатов «баллотироваться, но не позднее чем за 25 дней до выборов...». Как видим, арифметика по времени не балансируется. Поэтому предлагаю: выдвижение кандидатов в Президенты Республики Узбекистан осуществлять не позднее чем за 30 дней до выборов.

М. АВЕРИН, ветеран войны и труда.



Фоторепортаж

Там, где рождаются новые модели

Театрализованный показ моделей одежды проходил как всегда оживленно. Было на что посмотреть, что выбрать из представленной коллекции. Театр мод «Азия», созданный при объединении «Ташгоршебейт» три года назад, стал своеобразной формой рекламы, способом изучения покупательского спроса, элементом в повышении культуры обслуживания. Его модели получают высокие оценки коллег из Польши, Англии, Болгарии.

Афганистана, Германии. В ближайшее время этот коллектив «лжут перемены». «Азия» решила перейти на хозрасчет. Сейчас здесь готовят новую коллекцию моделей из национальных тканей, вся она будет выполнена в едином своеобразном колорите. Но давайте оторвемся от подиума и заглянем в экспериментальную лабораторию, туда, где рождаются новые костюмы и платья.

блужки и юбки, повседневные наряды и вечерние туалеты. Художник-модельер Людмила Зевакина (на снимке 1) при разработке новых образцов одежды старается использовать современные направления моды в сочетании с национальными традициями. По ее эскизам конструкторы-модельеры Лидия Лазарева и Людмила Юновалова (на снимке 2) делают рабочие лекала. Только после этого будущая модель пере-

носится на ткань. Большую новую коллекцию предложено сшить из бекасаба — ткани почти универсальной, которая хорошо смотрится и в пляжных костюмах, и в облегающих платьях. После просмотра, рассказывает директор театра мод «Азия» Наталья Александровна Уфимцева, мы предлагаем модели швейным ателем, выставленным в салоне, где их могут приобрести заказчики. Очень часто наши показы, которые проходили на промпроектированиях, в различных организациях, сопровождалась не только распродажей, но и приемом заказов на индивидуальный пошив. Говорю об этом в прошедшем времени, потому что сейчас такие приглашения стали редкими. А ведь если подумать, то многое из одежды сегодня легче сшить, чем купить, да и обойдется это дешевле, так что профсоюзным организациям предприятий стоит подумать о возобновлении контактов.

И действительно, каких только интересных задумок, воплощенных в ткань, ни увидели мы в ходе демонстрации моделей (на снимке 3) одна из них). Это и рабочая одежда, и свадебные наряды, осенний и зимний ассортимент. Во многие из них вложен труд самых опытных модельеров, художников, кройщиков и швей. К примеру, таких, как мастер высокого класса швей верхней одежды Нина Николаевна Маноскина (на снимке 4).

О. ХАРЧЕНКО.
Фото У. Шарипова.

Аукцион «космических газет»

В декабре прошлого года космический корабль «Прогресс» доставил на борт орбитального комплекса «Мир» несколько номеров газеты Туркестанского военного округа «Фрунзевец». Несколько месяцев кружили вокруг Земли три спецвыпуска.

В мае этого года совместный советско-британский экипаж, в который вошла англичанка Елена Шарман, доставил на «Мир» новый спецвыпуск «Фрунзевца», а по возвращении на Землю захватил с собой три первых номера газеты.

И вот недавно в Байконуре на пресс-конференции, посвященной предстоящему полету советско-американского экипажа в космос, «космические газеты», завезенные на орбитальную станцию «Мир», вручил подполковник А. Волку и Ю. Попову — сотрудникам газеты «Фрунзевец», народный депутат СССР, дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР П. И. Климук.

Здесь интересна и другая деталь. Три первых номера спецвыпуска, побывавших в космосе, где рассказывается о подготовке к запуску советско-японской экспедиции, людей Байконура, их ответственную работу (кстати, две очередей почты, отправленные на околоземную орбиту, продолжают рассказ), приобрели на земле, по словам автора спецвыпусков, определенную историческую ценность. Не случайно после пресс-конференции некоторые иностранные журналисты предлагали купить «космические газеты».

Но, смею сказать, к чему, предпринимавшие подполковник, посоветовавшись в редакции, предложили провести аукцион газет, определяя стартовую цену каждой из них 100 рублей. Не знаю, как пройдет этот торг «космических газет», объявленный на месяц, но приятно радует тот факт, что журналисты в военной форме смело начинают осваивать и проходят школу коммерции и предпринимательства. Что ж, время такое. М. ГОРБАЧЕВ.

«Матонат» в числе лидеров

Второй день соревнований по мини-футболу среди инвалидов-ампутантов, как и в первый день, с первых минут разгорелась между командами отчаянная борьба за мяч. И он, не зная передышки, то отбитый голкипером, то летевший через все поле, то вернувшись к юбке под кистями, то, неведомо застряв на швейной будке, победно арывался в ворота. А ведь нередко мы случаем даже на финальных встречах футболистов высшей лиги нашей страны, — говорит Р. Ш. Ганибаев, заместитель председателя Татарского республиканского отделения Всесоюзного общества инвалидов, — никогда не предполагал такой скорости и таких зрелищных комбинаций в мини-футболе для инвалидов. Боюсь, что мы сильно ошиблись, учредив всего один приз «Самому мужественному игроку турнира». Здесь каждый заслуживает восхищения. В том числе и организаторы соревнований, особенно матонатовцы, не знающие в хлопотах и заботах ни сна, ни отдыха. Особенно

одержим А. С. Кукушкин, председатель клуба «Матонат», — вступает в наш разговор Ф. П. Абдурахманов, председатель ревизионной комиссии Узбекского республиканского общества инвалидов, — благодаря Александру Сергеевичу, его умению спланировать вокруг себя единомышленников матонатовцы сегодня идут в числе сильнейших команд. И мы рады, что смогли для участников турнира учредить два приза — один для «Самого юного футболиста», другой — «Для самого старшего футболиста». Стремительно пролетели часы напряженной борьбы, и определились лидеры второго дня. По-прежнему к финалу уверенно пробиваются «Матонат» и команда Англии. Ташкентцы забили один гол в ворота Бразилии и 3 сальвадорцам. Англия выиграла футболистов Сальвадора, забив им два гола, и команду США, трижды поразив их ворота. Встречи команд США—Барнаула закончились со счетом 0:1, Барнаула—Бразилии — 1:0. Впереди финал. С. ТЕН.

«Дустлик» — передача для всех

Стало доброй традицией в субботу и воскресенье на Узбекском телевидении в студии «Дустлик» делать передачи на разных языках для тех, кто проживает в нашей республике. Это телепередачи на русском, корейском, татарском, армянском, башкирском, крымскотатарском языках.

На татарском языке передачи идут под рубрикой «Бизнег мирас» — «Наше наследие». Мы имеем возможность увидеть и услышать на родном языке мастеров искусства Татарстана, встретиться с самодельными коллективами, организованными в Ташкенте и столичной области, услышать стихи татарских поэтов. Гости студии «Дустлик» были артисты театра му-

зыкальной драмы и комедии имени Тинчурина, мы знакомы с концертной бригадой из Башкирии. Отрадно, что передачи на татарском языке ведут ташкентцы — инженер А. Габдуллин и студентка Ташкентского института культуры Г. Зинатуллина, старший редактор УзТВ Ф. Адиева.

В планах редакции — курсы по обучению детей, встречи с интересными людьми, пропаганда литературного и музыкального наследия. Хочется пожелать студии «Дустлик» творческих удач в продолжении освещения народных традиций. А. АСЛАНОВА.

СЕМИНАР ЭКОЛОГОВ

В Ташкенте завершился двухдневный экологический семинар, в котором приняли участие ученые и специалисты республик Средней Азии и Казахстана, а также Российской Федерации и Прибалтики. Он проводился по инициативе научного совета по хромо-

тографии Академии наук СССР, Узбекского отделения Всесоюзного химического общества, научного центра по хромофотографии Академии наук Узбекистана и ряда других организаций. На семинар были приглашены представители крупнейшей американской фирмы «Хьюлетт-Паккард», производящей различные приборы для контроля окружающей среды. (УзТАГ)

Эффективный материал

Эффективный полимерцементный материал предложили для отделки фасадов жилых домов и административных зданий специалисты института «Ташстройпроект». Он намного долговечнее и дешевле традиционных составов, при-

меняемых ныне в строительстве. Проста и технология изготовления нового окрасочного состава, его можно получить в обычной растворо-мешалке. В течение многих часов раствор сохраняет свои свойства.



Фоторепортаж

Общественная приемная информирует

Читатель просил помощи. Что сделано?

За последние две недели почти общественной приемной была по обыкновению наводнена, разнообразно. Авторы писем и обратившиеся к нам по телефону, как правило, просили о содействии, помощи в решении тех проблем и вопросов, ответы на которые уже неоднократно пытались найти в различных инстанциях. Некоторые написали в редакцию потому, что не знали, куда идти и кому жаловаться.

Так, например, поступила читательница «Вечерки» С. К. Мухоморова. В конце сентября она ехала в трамвае по маршруту № 27 (№ трамвая 1594), водителем которого на остановке по улице К. Маркса неожиданно оказались пассажиры, не дожидаясь окончания движения, стали выгонять их из вагона, сопровождая при этом грубостью. На вопрос, почему трамвай

не идет до конечной остановки, она не ответила, отказавшись и фамилию свою называть. Корреспондент общественной приемной связался по телефону с работницей парка № 1 трамвайно-троллейбусного управления Яловой, которая назвала фамилию водителя этого трамвая. Им оказался Р. Эрғашева, которая осознала свою вину перед пассажирами. Как сообщил заместитель начальника парка по эксплуатации, за грубейшее нарушение правил работы с пассажирами Р. Эрғашева будет строго наказана.

Другой автор письма — Елена Николаевна Алиева — написала нам после трехмесячной вынужденной в различных инстанциях. Ее муж, бывший работник ТАПОИЧ, во время ра-

боты в цехе был сбит автокраном, отправлен в больницу и там скончался. Е. Алиева осталась одна с двумя маленькими детьми без средств к существованию — на работу устроиться она не может, так как одна из девочек инвалид и нуждается в особом уходе. Дважды побывав корреспондент общественной приемной в объединении, большую помощь в решении вышеуказанного вопроса оказал сотрудник отдела кадров ТАПОИЧ В. М. Моложанин.

Недавно Алиева позвонила в редакцию и сообщила, что ей установлена пенсия на детей по линии себя и завод доплачивает к этой пенсии доплату. Теперь эта женщина будет ежемесячно получать более 350 рублей. Выплачены деньги и за предыдущие месяцы.

Алиева, выразила благодарность редакции за содействие, но, думается, корреспондент в данном случае помог ускорить решение вопроса, который по всем нравственным и моральным параметрам должен был быть рассмотрен соответствующими организациями без проволочек и без чье-либо вмешательства. К сожалению, журналистам «ВТ» и корреспондентам общественной приемной нередко приходится разбираться с вопросами, которые не находят своего решения из-за халатности отдельных работников различных организаций, бюрократических проволочек, неоправданного затягивания с рассмотрением жалоб и претензий. «Вечерка» помогает своим читателям по мере сил и возможностей, но стоит, по моему, все время говорить о работе с письмами и жалобами горожан в райисполкомах, ЖЭС, сабесах, других организациях. Г. ГИЧ, корреспондент общественной приемной.

Вам в помощь, предприниматели!

Как известно, в последние годы (и месяцы) высшими органами власти страны и республики было принято много различных законов и постановлений, касающихся предпринимательства, налогообложения, собственности и т. д.

Трудно ориентироваться в этом море (иначе не скажете) документов и положений.

Ташкентский городской совет профсоюза предпринимателей организовал постоянно действующие курсы для бизнесменов города, начинающих председателей кооперативов, директоров малых и арендных предприятий. Занятия проводят высококвалифицированные экономисты и юристы.

Занятия проходят ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 15 до 18 часов. Курс рассчитан на одну неделю.

Место встреч неизменно — Дом техники (рядом с Ташкентскими курантами). А записаться можно в совете профсоюза (адрес и телефоны — в конце полосы).

Читатель! Прочитай эту информацию и вздохнул: мол, опять плати трехзначную сумму. Успокаиваем: обучение — бесплатно!

Для внешнеэкономических связей

Республика выходит на самостоятельные международные связи. А есть ли у нас кадры, способные успешно осуществлять столь тонкую и сложную деятельность?

Такой вопрос мы задали директору Узбекского межотраслевого института повышения квалификации руководящих работников и специалистов Госкомстата СССР С. Файзуеву.

— Да, принимаем участие в процессе выхода Узбекистана на мировой рынок. Наш филиал организовал курсы для тех, кто желает приобщиться к работе за рубежом. Срок обучения — две недели. Курсанты получают немало сведений по маркетингу, менеджменту, законодательству в области экономики, валютных операций, таможи.

— А кто преподает на этих курсах? — Смысл вашего вопроса понятен. Отвечаю, что занятия проводят экономисты из профессорско-преподавательского состава нашего института, а также специалисты Узвнешэкономбанка, Узбекской республиканской таможи.

Госкоминвесторга, Торгово-промышленной палаты, Министерства финансов и других служб, непосредственно осуществляющих организацию и руководство внешнеэкономическими связями.

— Занятия проводятся за рубежом или в республике?

— Пока в институте. Но мы выезжаем на совместные предприятия, проводим встречи с сотрудниками названных выше министерств и ведомств.

— Сколько стоит обучение?

— 570 рублей. По окончании курсов выдаются соответствующие документы.

— Как часто набираются группы?

— Очередная группа начинает заниматься с 28 октября. А затем — с десятого числа каждого месяца.

— Куда обращаться абитуриентам?

— Нам можно позвонить по телефону 67-84-58, 67-24-62. Или приехать по адресу: Луначарское шоссе, 42. Это со стороны улицы Черкаской.

Спрашивал В. КАРИМОВ.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

Старая притча о двух баранах

«На можете ли вы рассказать о психологии управления?»

В. Аскарлов.

На вопрос отвечает доцент кафедры управления экономической Ташкентского государственного экономического университета, кандидат экономических наук И. Мураков.

— Говора о неудачах, многие руководители хозяйства чаще всего ссылаются на «объективные причины». Все так, да не так. Бывает,

что «шеф» не умеет найти общего языка с подчиненными. Психология управления и есть наука о взаимоотношениях руководителей и подчиненных в процессе работы.

Предпринимчивый начальник должен хорошо знать характер, темперамент, наклонности, интеллектуальные возможности своих сотрудников и использовать их, обязательно считаясь с индивидуальными особенностями подчиненных. Отметим, что времена «ежовых рукавиц» отошли в прошлое. Вспоминается эксперимент, описанный Абу Али Ибн-Синою: двум баранам давали одинаковую пищу в равных пропорциях. Но один жил в обычных условиях, а рядом с другим на привязи держали волка. Второй баран стал терять в весе и вскоре погиб.

Пример убедителен. Поощрение — вот надежный рычаг развития производства.

Приглашаем на выставку

27 октября на стадионе «Старт» (ст. метро «Пушкинская») состоится выставка собак всех пород, в том числе и редчайших декоративных — китайская хохлатая — чи-ва-лекинес, японские хины. Будут представлены и другие редчайшие виды — неополитанский мастиф, английский бульдог, тавы и тайганы. Эксперты проводят высококлассифицированные экспертизы из Литвы и эксперт международной категории из Польши Андрей Погодиновский. Зарегистрировать животных вы можете в воскресенье (с 12.00 до 15.00) в помещении летнего кинотеатра зоны отдыха ВДНХ республики. В остальные дни здесь же с 18.00 до 20.00. 27 октября единственно будет проводиться прямо на стадионе (с 8.30). При себе иметь справку из ветеринарии. Справки по телефону 24-09-27.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

«Шер-Хан» гарантирует

«Недавно исполнилась моя мечта — купил машину. Теперь боюсь — угонят. Подскажите, можно ли приобрести противоугонное устройство?»

М. Алимов. На вопрос отвечает представитель фирмы «Азия» Б. Андреев.

Такое приспособление изготовили и реализуют изобретатели и реализаторы. Быть может, читатели слышали о нашей прежней модели противоугонного устройства — «Барса». Она неплохо себя зарекомендовала. Однако теперь наша модель «Шер-Хан» отличается от «Барсы». «Шер-Хан» обладает более высокой чувствительностью к механическим воздействиям. Оригинальная конструкция датчика позволяет при малейшей попытке посторонних лиц проникнуть в салон вашей машины, мгновенно оповестит вас об этом и звуковым сигналом, и светом фар. Купить противоугонное устройство «Шер-Хан» можно в магазине «Электроника» или позвонить по телефону 58-92-07.

Просим откликнуться

«Наша организация имеет автомашину «ЗИЛ-133-ГЯ» выпущенную в 1991 году. По существу — новая машина. Хотели бы ее обменять на легковую машину одной из следующих марок: ГАЗ-24, «Жигули» (от «Оби» и выше), Москвич-2141. Автомобиль также должен быть новым. Подробности при переговорах по телефону 33-61-54. Вам ответит: Выполнив просьбу организации и публикуем это обращение.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ Ташкент. СОБЕСТВЕННЫЙ ВЫПУСК РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ» И ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ.

Мини-обзор

Хотя слагаемые известны, результат туманен

Похоже, именно такая картина складывается сегодня в предпринимательской отрасли городского хозяйства. Более того, оба слагаемых — и товар, и деньги, обращающиеся в стране, легко улетучиваются меж пальцев. Хотя все жалуются на нехватку денег.

Какова же доля предпринимателей в области экономики города? 318,2 миллиона рублей составила выручка от реализации продукции кооперативов, 174,7 миллиона рублей — по малым предприятиям. Надо учесть и разницу между количеством работающих в кооперативах и малых предприятиях — 66,5 тысячи человек и 33,3 тысячи соответственно. Особенно «урожайным» на создание и регистрацию новых предприятий выдался второй квартал нынешнего года — около 400. Однако затем наступил спад.

Несмотря на то, что предпринимательское движение зародилось не сегодня, многие умы занимают сомнения о непомерно высоких зарплатах, или о законности доходов. Давайте вопрос этот поставим в иной плоскости. Если доходы получены в результате правомерной деятельности, независимо от размера, то они являются законными. Все иные соответственно подлежат изъятию. Скажем, что в городскую казну перечислили более 16 миллионов рублей кооперативы и много более миллиона рублей малые предприятия. Кстати, сре-

ди последних высок удельный вес МП по производству строительных материалов, ремонтно-строительным и строительным работам. Горстат утверждает, что среди зарегистрированных малых предприятий их насчитывается более 250. Именно столько функционировало в течение первого полугодия.

Тем не менее дисбаланс между товарами и деньгами по-прежнему остается. Придет ли это в соотношение равных пропорций пока не удалось, скажем так, видимо, общая разбалансированность хозяйственного механизма страны. Определенные надежды возлагались на совместные предприятия. Отчасти эти надежды оказались оправданными. Но лишь отчасти.

До далеко не полным данным, стоимость основных и оборотных средств составляет более 120 миллионов рублей и 100 тысяч долларов США. Объем выпущенной продукции и оказанных услуг составил без малого 386 миллионов рублей и 7 тысяч долларов. В Ташкенте же реализована, увы, половина общего объема — 51,3 процента, или почти на двести миллионов рублей. Тем более выпуском товаров народного потребления занимаются все четыре совместных предприятия. Но именно их доля высока в общем объеме производства. «Ташинтер», «Совпласт», «Юнис» и «Тин» из товаров на сумму 239,6 миллиона рублей реализовали в Ташкенте более 70 процентов продукции. Спасибо им, конечно.

СИ, специализирующиеся на разработке программных средств и информационных систем, сборе, модификации персональных компьютеров, средств оргтехники и связи, оказали услуг на 143,7 миллиона рублей. Но в Ташкенте лишь на 23 миллиона рублей, это 16 процентов. Тем не менее, как показательный фактор, можно отметить усложненную компьютеризацию народнохозяйственных и других объектов города.

Такова вкратце сегодня предпринимательская «погода» в Ташкенте. А. АНДРЕЕВ.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

Патрон медсестер — КПК «Турон»

«Мечтаю стать медсестрой. Но где можно получить эту профессию быстро?»

И. Насырова.

Краткосрочные курсы младших сестер милосердия открылись в коммерческом производственном концерне «Турон» при Фонде милосердия и здоровья Республики Узбекистан.

Вас обучат мастерству ухода за больными в стационарах и на дому. Обучение — дневное. И продолжается оно всего две недели.

Здесь можно освоить элементарные сведения об анатомии и физиологии человека, научиться ухаживать за младенцем и стариком, за больным человеком.

Еще одно важное обстоятельство. Окончившие курсы, по своему желанию будут трудоустроены. Начало занятий (ориентировочно) — с 21 октября. Они будут проводиться на базе ташкентской городской клинической больницы № 15. Записаться в группу можно по адресу: Ташкент, Ц-14, дом № 17. Телефоны: 32-73-30, 32-73-64.

И купить и продать

Коммерческий отдел создан при Ташкентском совете профсоюза предпринимателей.

Если вы имеете что продать, хотите что-то купить, желаете опубликовать объявление об этом или получить соответствующую информацию — звоните по телефонам: 33-09-70 и 33-61-54.

Наш адрес: улица Пролетарская, 4, 3-й подъезд, 3-й этаж.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

«Ирена» находится на улице Катартал

«Я уже читала в вашей газете о парикмахерском салоне «Ирена». Очень бы хотелось попасть туда. А как это сделать, не знаю. Ведь вы не указали адреса. Где находится этот салон?»

С. Бурановская.

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

И напомним: «Ирена» оказывает все виды услуг, которые осуществляют дамские салоны. Это и маникюр, и педикюр, и косметика, и, естественно, укладка волос, и химическая завивка, и массаж, и окраска волос, и так далее. Словом, все процедуры, включая амплагию волоса — панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

«Птичье молоко» не исчезло

«Кто что любит, а я — торт «Птичье молоко». Раньше его можно было купить где угодно. А сейчас?»

А. Пирмухамедов.

Сейчас, конечно, сложнее. Но можно. Специализируется на выпечке тортов «Птичье молоко» кооператив «Ташкент-Текстиль», который недавно создан при Ташкоопинформторге.

Рассказывает заведующий производством Б. Исмаилов:

— А как с продуктом? — спросили мы шефа.

— Пока обеспечиваем все необходимые компоненты для приготовления «Птичьего молока» — яйца, сливочное масло, ступенчатое молоко, сахар, шоколад.

— А цены? — Считаем, сносные. Торт стоит 12 рублей.

Для читателя А. Пирмухамедова сообщаем адрес «Ташкент-Текстиль»: улица Кушбеги (дом. Ивановских ткачей), дом № 8, напротив текстильного комбината.

«Интеллект» может многое

О новых подходах в деле совершенствования производства, характерных для ташкентского научно-технического учебного центра «Интеллект», рассказывает его директор И. Петров:

К сожалению, компьютеры еще не завоевали того места в управлении, которое им принадлежит по праву. Наш «Интеллект» в меру своих возможностей старается способствовать внедрению автоматизированных систем поиска новых технических решений. Мы предлагаем высокоэффективные компьютерные технологии изобретательства.

Наш тезис «Интеллект» — автоматизированная система поиска новых технических решений, рекомендуем ее в помощь изобретателям.

Например, «ФСА» — функционально-структурный анализ технических объектов и технологических процессов. Принципиально новые экспертные разработки заложены в программе «Принцип действия». Система «Новатор» предназначена для совершенствования уже известных технических систем на базе изменений их состава и структуры.

— Ирина Юрьевна, ваш язык больше поймет специалист... — Тогда скажу, что система, например, «Справочник МКНИ» позволяет производить мгновенный отбор всех

рубрик международной классификации изобретений.

— Так, пожалуй, понятие. — Хочу сказать и о том, как важно сейчас готовить специалистов именно в этой области. И мы внедряем автоматизированную систему создания компьютерных уроков «Универсал». Это позволяет уже со школьной скамьи приобщиться к компьютерной графике. Кстати, в нашем активе и разработка системы «Физика», рассчитанной на 84 компьютерных урока. На 30 таких уроков рассчитан курс «Черчение». Названные системы используют на ЭВМ типа IBM PC. Платформы Агат-9, они могут быть адаптированы к другим компьютерам. Имеются версии на русском и узбекском языках.

— Кто непосредственно реализует разработки? — Эти заказы выполняют специалисты из «Интеллекта». При этом гарантируется авторское сопровождение всех предлагаемых программ. Высоко у нас и авторское вознаграждение (размер выплаты — 75—85 процентов). Приглашаем к сотрудничеству авторские коллективы.

— А как вас найти? — Достаточно просто. Можно позвонить по телефону 32-74-39, и мы подскажем, как к нам добраться.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

И иглоукалывание тоже

«Есть ли в Ташкенте медицинское учреждение, где использовалось бы такое средство лечения болезней, как иглоукалывание?»

М. Асанов.

Отвечает генеральный директор Центра восточной медицины (Республиканская научно-производственная фирма «Восток») Валдислав Ким:

— В нашем центре широко используются различные средства традиционной восточной медицины. Такие, как прижигание, точечный и классический массаж и, конечно же, иглоукалывание. Должен сказать, что выполняют эти простые операции высококвалифицированные специалисты, которые приобрели навыки работы с иглоукалыванием в Китае, Корее, где проходили стажировку у ведущих мастеров искусства врачевания. Важно сказать и о том, какие имен-

но заболевания рекомендуется лечить средствами восточной медицины. Это сердечные недуги, заболевания легких, желудочно-кишечного тракта, остеохондроз, радикулит, гинекологические заболевания, болезни суставов.

Принимается в поликлинике № 19 (ул. А. Кяххара, 44, кабинеты №№ 65 — 68), а также по адресу: улица Алмазар, д. 57, кабинеты №№ 16, 17, ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 15 часов. Телефон 55-22-29.

Пользуясь случаем, сообщу, что у нас могут получить квалифицированную консультацию те, кто страдает такими кожными заболеваниями, как бородавки, пигментные пятна, доброкачественные опухоли кожи. Мы проводим лечение этих заболеваний способом криохирургии, то есть современным безболезненным и эффективным методом. Опытный врач-офтальмолог поможет справиться с заболеваниями глаз.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

Порошок? Без проблем!

«Наша организация собирает и приобретает многолетнюю технику. Но опасаемся, что не найдем порошка, деталей. Насколько оправданы наши опасения?»

С. Владимиров.

Ваши опасения беспочвенны. В Ташкенте работает представительство английской фирмы «Ранк Кеверкс», которое полностью обеспечивает своих клиентов от работ, связанных с ремонтом множественных аппаратов и обеспечением их расходными материалами. Собственно, уже с приобретением копировального аппарата вас обеспечат комплектами материалов на десятки тысяч копий, ЗИП и талоном на гарантийное обслуживание.

Телефоны торгового агента фирмы: 68-79-58 и 68-79-56.

Даем телефон «Профессионала»

«В прошлом номере «Предпринимателя Ташкент» вы рассказали о детективном агентстве «Профессионал». Но не указали ни адреса, ни телефона.

Л. Коробов.

Воспоминаем этот пробел. Детективное агентство «Профессионал» находится по адресу: 70029, проспект Космонавтов, 1-а. Телефон 39-56-13. Напомним также об услугах агентства. Это охрана офиса, представительство, предприниматель, охрана выставочного шоу, других зрелищных мероприятий; инкассация денежных средств, сопровождение ценных грузов и личная охрана во время поездок; обеспечение права собственности на информацию, составляющую коммерческую и промышленную тайну.

Сингапуре — 610, Париже — 600, Гонконге — 520, Нью-Йорке — 370, Чикаго — 280 долларов в год.

УЗЛОК НА ПАМЯТЬ В один абзац

В Москве с 16 по 18 октября пройдет семинар по обеспечению безопасности предпринимательской деятельности для тех, кто заинтересован в сохранении своих коммерческих тайн.

Аукционы по продаже частных квартир стали проводиться в Томске и Иркутске.

Оказываются, предпринимателям следует учитывать, что биржевые цены бывают двух видов: они либо заведомо самые высокие из возможных, либо — если служат прикрытием бартерной сделки — намного ниже реальных.

Курс доллара на бирже 24 сентября составил 58 рублей за доллар. В Москве к концу сентября курс внебиржевых конверсионных операций вырос до 54,76 рубля за доллар. На черном рынке курс продаж на конец сентября составил: Москва — 40, Минск — 41, Одесса — 39—41, Хабаровск — 35, Тбилиси — 38 рублей за доллар.

Японская газета «Майнити» сообщила о степени риска капиталовложений в различные страны мира. Наиболее безопасно вкладывать средства в Японию. СССР в списке из 130 государств — на 111-м месте.

В Новосибирске планируется создать крупнейшее за Уралом казино. Для этого создается акционерная компания.

Предпринимателям, желающим на высокую стоимость аренды помещений под офис, наверное, будет интересно знать, что в Токио один квадратный метр полезной площади обходится в 2.000 долларов в год, в Лондоне — 900.

Сингапуре — 610, Париже — 600, Гонконге — 520, Нью-Йорке — 370, Чикаго — 280 долларов в год.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

Патрон медсестер — КПК «Турон»

«Мечтаю стать медсестрой. Но где можно получить эту профессию быстро?»

И. Насырова.

Краткосрочные курсы младших сестер милосердия открылись в коммерческом производственном концерне «Турон» при Фонде милосердия и здоровья Республики Узбекистан.

Вас обучат мастерству ухода за больными в стационарах и на дому. Обучение — дневное. И продолжается оно всего две недели.

Здесь можно освоить элементарные сведения об анатомии и физиологии человека, научиться ухаживать за младенцем и стариком, за больным человеком.

Еще одно важное обстоятельство. Окончившие курсы, по своему желанию будут трудоустроены. Начало занятий (ориентировочно) — с 21 октября. Они будут проводиться на базе ташкентской городской клинической больницы № 15. Записаться в группу можно по адресу: Ташкент, Ц-14, дом № 17. Телефоны: 32-73-30, 32-73-64.

И купить и продать

Коммерческий отдел создан при Ташкентском совете профсоюза предпринимателей.

Если вы имеете что продать, хотите что-то купить, желаете опубликовать объявление об этом или получить соответствующую информацию — звоните по телефонам: 33-09-70 и 33-61-54.

Наш адрес: улица Пролетарская, 4, 3-й подъезд, 3-й этаж.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

«Ирена» находится на улице Катартал

«Я уже читала в вашей газете о парикмахерском салоне «Ирена». Очень бы хотелось попасть туда. А как это сделать, не знаю. Ведь вы не указали адреса. Где находится этот салон?»

С. Бурановская.

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

И напомним: «Ирена» оказывает все виды услуг, которые осуществляют дамские салоны. Это и маникюр, и педикюр, и косметика, и, естественно, укладка волос, и химическая завивка, и массаж, и окраска волос, и так далее. Словом, все процедуры, включая амплагию волоса — панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

«Ирена» расположена на массиве Чиланзар, на улице Катартал. В качестве ориентира советуем выбрать большое панно с одноименной надписью на стене здания, в котором и размещается салон. Это напротив кинотеатра «Ташковит».

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

Патрон медсестер — КПК «Турон»

«Мечтаю стать медсестрой. Но где можно получить эту профессию быстро?»

И. Насырова.

Краткосрочные курсы младших сестер милосердия открылись в коммерческом производственном концерне «Турон» при Фонде милосердия и здоровья Республики Узбекистан.

Вас обучат мастерству ухода за больными в стационарах и на дому. Обучение — дневное. И продолжается оно всего две недели.

Здесь можно освоить элементарные сведения об анатомии и физиологии человека, научиться у



Праздник музыки и спорта

Спартакиада дошкольных учреждений, прошедшая в парке имени Тельмана, стала не только серьезным экзаменом сегодняшней системы физической подготовки дошколят...

Результаты показали команды десада №494 Кировского района, занявшего первое место, десада №425 Хамзинского района...



Фото А. Паршина.

№425 Хамзинского района, в основу которой положен фольклорный сюжет «Кто возьмет».

Закончилась спартакиада хором детей и взрослых. Выйдя из круга, в котором мальчики и девочки весело отплясывали анданскую польку, И. С. Фазылова сказала:

— Несмотря на многие организационные издержки, спартакиада подарила детям праздник, который им запомнится своими светлыми мгновениями.

Именно поэтому отныне спартакиада станет традиционной, — вступает в разговор Ш. М. Усманов, председатель Ташкентского городского спорткомитета.

На снимках: фрагменты спартакиады.

реклама

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ 9—11-х КЛАССОВ г. ТАШКЕНТА!

Привет, ребята! Хотите делать толковый бизнес? Отлично! Мы вам поможем!

Вам предстоит плавание по бурному морю конкурентной борьбы. И мы станем вашим лоцманом в этом плавании.

Обучение проводится на русском и узбекском языках.

ЖДЕМ ВАС! Начало занятий — 3 ноября. Контрольный сбор — 27 октября в 9.00.

Телефон для контактов 55-56-91. Наш адрес: г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, 21 (школа № 160).

А. ДЛЯ РЕБЯТ 12, 13, 14 лет у нас имеется несколько инновационных программ, гарантирующих повышение общего уровня развития и осознания себя гармоничной личностью.

ДЛЯ ДЕВОЧЕК: Кройка и шитье. Основы косметологии и гигиены. Английский язык. Тэквондо.

ДЛЯ МАЛЬЧИКОВ: Основы компьютерной грамоты. Английский язык. Краткий курс «Предпринимательство, коммерция, рынок». Техника рукопашного боя. Срок обучения — 4 месяца по воскресным дням.

Контактный телефон 55-56-91.

ДОРОГИЕ МАЛЫШИ! Для самых маленьких девочек и мальчиков у нас имеется программа по подготовке в школу «Ступень к старту».

В программе обучения: Компьютерное обучение. Психология. Методика начального обучения.

Занятия проводятся каждую субботу в 9.00. Наш адрес: г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, 21, школа № 160, тел. 55-56-91.

БИКС Ваш успех — наше общее дело!

Если у вас возникли проблемы, связанные со сбытом или приобретением любой продукции — оборудования, сырья, транспортных средств или услуг, — брокерская фирма «БИКС-АЛИНА» готова взять их решение на себя.

Наш адрес: Ташкент, п/о 146, ул. Зебо Шамсутдиновой, тупик 2. Телефоны в Ташкенте: 91-31-08, 98-64-53, 68-70-35.

Телефоны в Москве: 193-84-03, 457-20-85, 181-65-30. Телефакс в Москве: 8-095-200-22-16, 200-22-17.

Ассоциация «БИКС-АЛИНА». Узбекское рекламное агентство «Сарбон» А/О «Союзреклама».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЯ, ОРГАНИЗАЦИЯ, ИНОСТРАННЫХ ФИРМ И СОВМЕСТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯ г. ТАШКЕНТА!

обеспечивает автоматическую телефонную, телефаксную, телексную связь со всеми странами мира.

Оплате — в СКВ. За справками обращаться по адресу: г. Ташкент, п/о 129, ул. Навои, 28. Телефон 44-37-55.

Ташкентский центр международной электросвязи. Узбекское рекламное агентство «Сарбон» А/О «Союзреклама».

Фирма «Союз» купит на ваших условиях

ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫЕ, ЛЬНЯНЫЕ, ШЕЛКОВЫЕ, ШЕРСТЯНЫЕ, ДЖИНСОВЫЕ, СМЕСОВЫЕ И ДРУГИЕ ТКАНИ. Обращаться по телефону в Санкт-Петербурге (812) 312-46-93.

Фирма «Союз». Узбекское рекламное агентство «Сарбон» А/О «Союзреклама».

ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ С ЧЕТВЕРОНОГИМИ ДРУЗЬЯМИ!

Клуб служебного собаководства «Кинолог» проводит открытую выставку СОБАК СЛУЖЕБНЫХ И ДЕКОРАТИВНЫХ ПОРОД.

Показать своих любимцев на выставке приглашаем и владельцев беспородных собак. Выставка будет проходить 20 октября в парке им. Бабуря с 10.00. Начало регистрации в 8.30. Стоимость регистрации 10 рублей.

Адрес клуба: ул. Архитекторов, 63, остановка «Рабочий городок». Телефон 46-90-04.

Клуб служебного собаководства «Кинолог». Узбекское рекламное агентство «Сарбон» А/О «Союзреклама».

СЛУЖБА СРОЧНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

ПРОДАЮТСЯ: 3-комнат. квартира в г. Павлодаре, Казахстан, 35 кв. м, 5 этаж, имеются лоджия, телефон, мусоропровод. Тел. в Павлодаре 71-45-19 или 74-93-02. Звонить вечером.

Щенки овчарки от золотых медальстов. Обращаться по адресу: проспект Космонавтов-Иванова, д. 2, кв. 58, после обеда с 12.00. Тел. 78-87-12.

Телевизор «Радуга». Тел. 62-98-50.

Шуба норковая, черная. Тел. 55-23-41.

Дом 45 кв. м, новые лыжи «Фишер». Тел. 55-65-83.

Два плавных дома по одной улице. Тел. 68-97-73.

Новая 3-комнат. квартира. Тел. 90-56-54.

Станки: координатно-расточной 2141; фрезерный универсальный 6Р81Ш; токарный 1А625; заточный 3В642. Тел. 3-38-75 в г. Ангрене, Хозрасчетный молодежный центр.

Щенок породы дог, 2 месяца (сука), от золотых медальстов. Тел. 78-21-05.

Дом, или является на машину «Жигули». Обращаться по адресу: ул. Кызылветская, 95. Ост. «Первомайский рынок», авт. 25, 403.

Прицеп для легкового автомобиля; 9-месячный щенок (сука) черного терьера. Тел. 78-81-31.

Новые: пальто бельгийское (разм. 52, черное, с голубой норкой); пестрая хрустальная (Ереван), шкурки белые кролички на полушубок. Тел. 61-03-70.

Обмен КВАРТИР МЕСТНЫХ: 5-комнат. секцию ул. Шерги-1, 1 этаж, застеклен, лоджия 18 м², имеется подвал, есть телефон. Надос: 3 и 2 или 2 и 2, или 2 и 2 и 1, или 2 и 1 и 1. Звонить по тел. 57-09-52.

Новую 5-комнат. коопер. квартиру на м-в Дустлик (70 кв. м, Большая лоджия, привокзальная, 9 этаж) на 3-комнат. коопер. в любом р-не и 3-комнат. государств. на Чиланзар-Юнусбаде. Возможны различные варианты. Тел. 42-21-16, 58-16-38 после 18.00.

2-комнат. на Юнусбаде-8, 2 этаж на 2-комнат. на Керасу-1, 2, 3, 4. Тел. 65-52-07.

Репортаж с пристрастием

«ПРОСТИ МНЕ ВСЕ ГРЕХИ, ГОСПОДИ, И НЕ ДАЙ СОТВОРИТЬ НОВЫХ...»

А может, и не эти слова шептали ее прямо очаренные и давно забытые губы. Может, вовсе и не казалась она в содеянном когда-то, а просто тихо, почти про себя говорила своей дочери, которой от роду нет еще и месяца и которая зачатая была в неволе и в неволе же родилась, обычные и порой бессмысленные ласковые фразы, что произносит, завернув, всякая мать над кроваткой своего младенца...

Или, может, молвила она в эти минуты о том, чтобы решился как можно скорее вопрос об ее амнистии, чтобы дали ей возможность покинуть, наконец, зону, где серым и выцветшим кажется небо над головами, серым и однообразным производственным корпусом и корпусом для жилья, где даже воробей-нахаленок, серым мячиком подпрыгивающий у самых окон с крепкими решетками, кажется невольным узником...

В чем вина твоя, Лола? Лола — это та самая месячная девочка, что беспокойно спала в кровати, готовая в любую минуту проснуться и заплакать. Гуля — ее мать, осужденная за квартирный кражу. Она легко, даже как-то весело рассказывала мне о муже, якобы приехавшем на свидание, о своем доме в Таджикистане, и я слушала ее, хотя знала, что нет у нее ни мужа, ни семьи, которая бы с нетерпением ждала возвращения блудной дочери. Слушала и не могла себе представить, как же будет жить на воле, в которой так рвется, эта молодая, с темными мягкими глазами, красивым, чувственным ртом женщина? Как будет жить ее Лола, у которой и «приданного» то разве что выданная в колонии одежонка?

Лола — самая младшая среди воспитанников дома ребенка, что находится на территории женской колонии. Всего на сегодня здесь двадцать три ребенка. Временным пристанищем можно назвать этот дом: до двух лет воспитываются тут дети. Потом одних отдают родственникам осужденной, если таковые имеются и если есть у тех желание взять малыша, других оформляют в детский дом...

Два самых главных в жизни человеческой года эти ребята живут в замкнутом пространстве. Замкнутом не только в территориальном смысле — ограниченное бытие их квадратных метрами этого дома и небольшим двориком-пятачком, — но и в смысле общения с людьми, познания окружающего их мира. Одна нянечка в группе из десяти человек, одна воспитательница, и хватает их усилий в основном на то, чтобы вовремя накормить, одеть, обустроить непоседливую малышку. Нет, у здешних детей есть и хорошие игрушки, и просторный зал для игр, и занятия гимнастикой, проводятся с ними музыкальные занятия, и утренники бывают, как во всех детских садах. Их хорошо, сытно, по всем положенным нормам кормят, не переводятся на их столиках овощи и фрукты, и в физи-

культуры показали команды десада №494 Кировского района, занявшего первое место, десада №425 Хамзинского района, поднявшегося на вторую ступень пьедестала почета, и десада №247 Ленинского района, удостоенного третьего приза.

Если комплексная эстафета, включавшая езду на велосипеде, бег на одной ножке по всей дистанции, обезд хрупких кеглей и т. д., требовала от детей ловкости, сметливости и спортивного азарта, то художественная часть спартакиады была своеобразным уроком гармонии музыки и движения, творческого взлета. На суд зрителей и жюри малыши представили калейдоскоп песен и танцев, исполненных с завидной непосредственностью и изя-

ществом, за что юные артисты часто вызывались на «бис». А юная танцовщица Зилола Таджибаева из десада №247 Ленинского района была даже удостоена специального приза спартакиады — игрушки фирмы «Совпластитал».

Очень впечатляющую музыкальную композицию показали дети из десада №425 Хамзинского района, возглавляет который Валерия Александровна Маркелова и который решает такие вопросы, как занятость на производстве, питание, санитарное состояние корпусов, проведение культурно-массовой работы, посещение занятий в школе (как и в любой обычной, здесь, оказывается, тоже есть прогулки).

Разрешаются свидания — три краткосрочных и два длительных — с близкими родственниками, при хорошем поведении добавляется еще по одному. Здесь стараются не забывать, что осужденные — это женщины, матери, и делают все для того, чтобы пробудить в их душах доброту, погасить озлобленность на весь белый свет. Удастся ли? — Далеко не всегда, — рассказывает начальник женской колонии Валентина Семеновна Полонская. — Бывает, что получаем благодарные письма от тех, кто отбывал у нас наказание. Вот на днях, например, получили теплое и доброе письмо от бывшей осужденной, которая, казалось, кроме зла, других чувств и испытывать уже не умела. Значит, все же не зря поработали, не впустую все наши старания были. Но бывает и так, что женщина, которая колонию заменила на исправительные работы или условное осуждение, через некоторое время вновь попадает к нам... И не потому вовсе, что мы что-то где-то не так сделали, нет. Причиной в этом. Нельзя забывать, что сейчас много мер, которые стараются применять к женщинам-правонарушительницам без изоляции от общества. Так что в колонии попадают лишь за тяжкие преступления, разбой, грабеж, умышленные убийства, корыстные преступления, растраты в особо крупных размерах. То есть это так называемая категория социально запущенных людей, которых двумя-тремя годами изоляции уже не исправить или почти не исправить. Если девочка с двенадцати-тринадцати лет употребляет наркотики, давно познала все «прелести» жизни, бранную речь считает для нее нет, что прикажете делать, как ее перевести в зрелое состояние? Но это — наша советская женщина, это порождение всех болячек и негативов нашего бытия, и котим мы или не хотим, нам надо видеть все, что в наших силах, и даже выше наших сил, чтобы вернуть ее обществу. Нередко приходится слышать, что колония или тюрьма, мол, не только не излечивают от пороков, но и усугубляют их. Может, это и верно, но что можно предложить сегодня, когда преступность есть, когда женщины-грабительницы,

убийцы, воры существуют?.. Здесь, в колонии, как бы концентрируются все пороки нашего строя, нашего общества. Они — отсюда, с волевой стороны. Мы же пытаемся отучить людей от этих пороков здесь, в изоляции... Согласитесь, задача не из легких. Тем более что проблемы у нас те же, что и у всех: не хватает продовольствия, нет сыра, колбасных изделий, туго с постельными принадлежностями. Детское белье, рассчитанное кем-то и когда-то на три года, выходит из строя уже месяцев через восемь, а новое не так-то просто достать, да и не по карману нам нынешние пальтишки, кофточки, штанишки...

Когда в доме ребенка мне рассказывали о трудностях с детскими вещами (даже игрушки обычных вещей не купить, не то что добротное, детское белье), я подумала, что тут можно бы все слово сказать коллегам, производящие подобный товар, однако со мной не согласился заместитель начальника Управления исправительных дел республики Эдуард Осипович Голиков.

Цены-то у кооператоров выше государственных, — заметил он. Так что тут они нам вряд ли смогут помочь. Думаю, есть другой выход, который бы позволил решать подобные вопросы, — создание единого фонда, где бы концентрировались средства, выделяемые шефами, различными организациями, Детским фондом, фондом милосердия и так далее. У нас существует так называемый общественный фонд, который полностью добровольные взносы колонистов, перечисления шефских организаций. Благодаря этому фонду имеем возможность одеть малышей перед освобождением их матерей, оказать инвалидам, престарелым, подросткам материальную помощь для адаптации на воле. На эти же средства проводятся всевозможные мероприятия. Но их, конечно же, не хватает.

Хотела спросить, будут ли наконец и когда женская колония и колония для несовершеннолетних переведены за черту города — есть ведь такой пункт в одном из постановлений Верховного Совета республики, но поняла, что вопрос этот по-прежнему остается в разряде неразрешимых — уж коли так трудно с такими «мелочами», как детские вещи, что же сегодня, в пору глобального экономического кризиса, говорить о тех миллионах, которые требуются для решения этой проблемы?

Только решать этот непростой и сложный вопрос нужно, необходимо. Но параллельно с ним надо решать и другие проблемы, которые стоят не менее остро: создавать отвечающие всем требованиям подростковые клубы, где бы молодежь могла найти для себя интересное дело, найти ответы на те социально-бытовые задачи, которые по-прежнему лишний раз подчеркивают экономическое достоинство и порой толкают на преступления. Может, пора уже начать задумываться те ранки общества, которые болят и мешают всем нам нормально жить, свободно дышать, спокойно думать о нашем будущем и будущем наших детей...

Г. УСТИМЕНКО.

Букет цветов, шелками вышитый... Этот стелд наверняка может стать украшением любой художественной выставки. Салфетки и полотенца, расшитые нежными розами, яркими тюльпанами, неброскими полевыми цветами, детские платочки и распашонки с забавными шелковыми нитями, «нарисованными» картинками можно увидеть в комнате машинной вышивки. Увидеть и... поразились той легкости, вкусу, изяществу, с которыми выполнены все эти работы. Выполнены руками осужденных за умышленные убийства, разбой, кражи женщин... Парадокс? Да нет, наверное. Просто проливается, скорее всего, истинное женское начало и здесь, в колонии, складывается в нарядные и яркие букеты, пейзажи, натюрморты...

Вот и румяная матрешка, что улыбается у раздаточной детской кухни, нарисована художницей, отбывающей здесь свой срок. Другая женщина украсила стену дома ребенка огромными панно с веселыми зверушками и героями мультфильмов... У нас много талантов, — пояснила мне моя «гид», заместитель начальника колонии по воспитательной работе Лидия Герасимовна Осипникова. — Женщины пьют, валяют, шьют, рисуют. Да и их работа здесь в основном связана с чисто женским трудом — шьют постельные белье, одежду для военных, мужские рубашки и белье, матрасы, одеяла. Производственные корпуса напоминают обычные швейные цеха. В одном идет раскрой материала, в другом почти беспрерывно стучат машинки... Молча, сосредоточенно, привычно работают женщины. Зарабатывают совсем небольшие деньги, и котим, кстати, прибавляется компенсация. При выполнении плана на сто процентов — шестьдесят рублей, на сто пятьдесят — девяносто рублей, на двести — двести двадцать. На 55 рублей ежемесячно могут они покупать продукты в магазине, не платя за масло сливочного в прилаженном количестве. Заработанные деньги наличными получают каждая осужденная при освобождении, и это как нельзя лучше помогает им адаптироваться на воле, обустроить свое жилище-бытие.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ



Воздушные шары над Москвой

Спортсмены из Австрии, Англии, Германии, Голландии, СССР и других стран впервые взмывали в московское небо на воздушных шарах. Три дня проходили полеты участников фестиваля «Московские полеты мира». Побывали в Москве в эти дни и представители фирм, специализирующихся на выпуске воздушных шаров.

НА СНИМКЕ: старты воздухоплатователей у стен Кремля. Фото О. Булдакова. ТАСС.

ОБНАДЕЖИВАЮЩИЕ УСПЕХИ

В Янгиаде прошел аттестационный семинар инструкторов рукопашного боя, на который съехались со всех уголков республики приверженцы этого вида спорта. О его итогах рассказывает президент Федерации рукопашного боя Республики Узбекистан Г. А. Ли.

— Известно, что рукопашный бой как бы является синтезом элементов всех видов восточных единоборств и тактикой борьбы, как самбо, дзюдо и даже бокс. Значит ли это, что на семинаре присутствовали представители этих видов спорта?

— Да, на наших занятиях были и каратисты, и самбисты, и боксеры... К примеру, Игорь Першин — мастер спорта по фехтованию, а Абдували Хусанов — обладатель красного пояса по тэквондо, Эргаш Аккузиев — кандидат в мастера по борьбе самбо.

— Как проходил семинар?

— В программе семинара теоретические часы были совмещены с практическими, на которых участники с огромным желанием и интересом осваивали навыки рукопашного боя. А в свободное время они отработывали базовую технику друг с другом, корректируя отдельные приемы.

— Каковы итоги семинара?

— Кроме двух экзаменов, все успешно сдали экзамены и получили квалификацию «Инструктор рукопашного боя». Игорь Халиев же готов к сдаче экзамена на красный пояс.

— А для тех, кто не прошел аттестацию, будут дополнительные сроки сдачи экзамена?

— Нет, отдельно для них не будет. Но в декабре этого года состоится второй аттестационный семинар. А до этого для будущих инструкторов организованы дополнительные тренировки.

— Когда будут проведены ближайшие соревнования по рукопашному бою?

— В январе 1992 года у нас в республике пройдут отборочные соревнования по рукопашному бою. Их победители получат право участия в традиционном международном турнире имени А. Невского, который соберет участников с февраля 1992 года.

— Есть ли у Федерации проблемы?

— Безусловно, и все они в основном упираются в деньги. И поэтому мы ищем спонсоров, чьи средства будут вложены, сменю всех заверить смело, в перспективное дело. Уже у нас есть покровители, и один из них — аккурганский военно-патриотический клуб «Региона Ташкентской области». Его председатель Георгий Югай недавно перечислил на наш счет солидную сумму. Но самое главное, первый семинар обнадёжил нас в том, что нашему виду спорта не дадут зачахнуть — у него много истинных поклонников.

Х. ЗАЙНИЛОВ.

Турнир, тренировки, прогулки

Вчера в Ахене, сегодня в Ташкенте... Регулярно навещать друг друга условился любитель прыжков на батуте Узбекистана и Германии. Первая товарищеская встреча состоялась в прошлом году у немецких друзей, нынче их принимали спортсмены Республики Узбекистан.

Много ярких впечатлений досталось гостям. Дружеские встречи, совместные прогулки по примечательным уголкам

Ташкента, поездка в Самарканд... Были и совместные тренировки, взаимное знакомство с учебно-тренировочным процессом.

А главным событием этой встречи стал международный турнир в зале спортивного комплекса «Трудовые резервы». Каждая команда выставила по восемь спортсменов — девушек и юношей. В общем зачете хозяева обошли гостей — у них, соответственно, в сумме получилось 316,8 и 304,4 балла. Особенно отличились лидеры команд Виталий Сухопляев, Николай Майниц, Дирк Вирфлекен, Ильдари Минулина.

Следующая встреча в Ахене. (Корр. УзТАГ).

Молодо, но не зелено

В Фергане завершился всеобщий турнир по тэквондо (ИТФ) среди взрослых. В нем участвовали спортсмены Таджикистана, Казахстана, Украины, Санкт-Петербурга, Бухарской, Ферганской и Ташкентской областей.

— От Ташкента на этих соревнованиях выступили три сборные, — говорит Г. А. Хан, старший тренер сборной Республики Узбекистан, — причем в основном молодежь, не имеющая опыта борьбы в соревнованиях подобного ранга. И должен заметить, что испытание, выпавшее на их долю, было непростым — по жеребьевке им пришлось встречаться с очень сильными соперниками. К примеру, Евгений Ли, чемпион Европы 1991 года среди юниоров, в финале состязался с чемпионом страны среди взрослых — Камилем Джумаевым из Бухары. А бой между ними был почти равный, лишь с незначительным преимуществом К. Джумаева, что отодвинуло Е. Ли на второе место.

Очень неплохо выступил в Фергане и Юра Пяк, поднявшийся на вторую ступень пьедестала почета, блестяще подтвердив свое чемпионское звание ташкентец Виктор Николаев (весовая категория до 80 кг), чемпион СССР и чемпион Ташкента. А в весе до 63

кг чемпионом СССР вновь стал Александр Симакос, еще раз продемонстрировавший высокую техничность в массовой базукоризированной отработке каждого приема.

В общем, прошедший турнир, спонсором которого стало Ферганское производственное объединение «Шелк», наглядно продемонстрировал рост мастерства тэквондистов, расширение географии участников такого престижного чемпионата, как всеобщий, что свидетельствует о растущей популярности тэквондо не только у нас в Узбекистане, но и по всей стране. И это очень отрядный факт в наше нелегкое время.

С. БОНЧЕРИ.

ПОПРАВКА
В материале «Польза видится очевидной?», опубликованном 18 октября с. г., из-за опечатки устаревших документов указана прежняя должность Х. Ахундинова, который в настоящее время является председателем Ферганского районисполкома. Винозные в этой области насажены в административном порядке.

Редактор Э. М. ЭРНАЗАРОВ.

ВНИМАНИЮ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ!

Японская фирма «Чорн КО, ЛТД» Торгово-промышленная палата Узбекистана Государственная ассоциация «Узбеклегпром»

с 22 по 25 октября 1991 года ПРИГЛАШАЮТ ПОСЕТИТЬ ВЫСТАВКУ «МАШИНЫ И ОБОРУДОВАНИЕ ТАШКЕНТ-91».

СРЕДИ ЭКСПОНАТОВ ВЫСТАВКИ: автомобили, геологоразведочное оборудование, строительные машины, промышленные и бытовые швейные машины, раскройное оборудование, аппаратура связи, аудио-, видеотехника, оргтехника, часы, музыкальные инструменты.

Время работы выставки — 10.00—18.00. Вход на выставку только по пригласительным билетам.

Адрес: г. Ташкент, ул. Энгельса, 107, ВДНХ Узбекистана, павильон «Экспортные возможности Узбекистана».

По телефонам: 39-11-87, 39-11-80, 39-11-17 — ТПП Узбекистана и в представительстве фирмы «Чорн» в г. Ташкенте — телефоны: 41-41-77, 41-83-73 вы можете получить любую интересующую вас информацию. ДОВОРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ВЫСТАВКУ!

МП «ЛИНТ» ТРЕБУЮТСЯ:
слесари-монтажники, ремонтники (3—6 разрядов), газосварщики и электросварщики (4—6 разрядов).
Зарплата — 1.000 рублей и выше.
Контактные телефоны: 62-44-35, 69-62-41.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ «ТЕАТРОН»
при Республиканском научно-методическом центре народного творчества и культуры «Региона Ташкентской области» Министерства культуры Республики Узбекистан

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.
Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 700043, г. Ташкент, ул. Чиланзарская, 2/а.

ВНИМАНИЕ! АКМАЛ-ИКРАМОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА СОЦИАЛЬНОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ «МЕХРИБОНЛИК» ПРИГЛАШАЕТ

всех желающих получить квалифицированное лечение и профилактику заболеваний системы органов дыхания, сердечно-сосудистой недостаточности, неврологических и хронических заболеваний органов брюшной полости.

Производятся все виды массажа, мануальная терапия (в полном объеме) ЛФК. Также производится лечение детей с врожденными патологиями опорно-двигательного аппарата и различными хроническими заболеваниями.

Звоните по телефону 75-52-89.

АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ № 10

ташкентского производственного объединения транспорта «Ташстройтранс» «Главлитстрой», работающему на аренде,

ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ АВТОМОБИЛЯ, имеющие категорию «Е» для работы на автомобилях «МАЗ-504». Зарплата плата 450—700 рублей в месяц.

Имеется детский сад, зона отдыха «Автомобилист» на берегу реки Сырдарья, «Солнечная поляна» в горах Чимгана, в течение года предоставляется массовое общежитие, квартиры — в порядке очередности.

Наш адрес: г. Ташкент п/о 146, ул. Строительная, 22 (автобус 68 «э», остановка «Панельный завод»). С массивов «Алгоритм», Чиланзар, Юнусабд доставляют на работу служебными автобусами.

УВАЖАЕМЫЕ ТАШКЕНТЦЫ!
26 ОКТЯБРЯ с 10 до 13.00 предпринятыми Ташкентского городского производственного объединения почтовой связи и распространения печати

ПРОИЗВОДИТСЯ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН по вопросам предоставления услуг почтовой, электрической связи и «Союзпечати» в отделениях связи: 93 — массив Юнусабд, квартал 4, дом 1.

100 — ул. В. Хмельницкого, 40 «а», 128 — квартал Ц-13, дом 21.

АВИАЦИОННОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 33 им. С. И. КАДЫШЕВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

юношей, увлеченных в запас из рядов Советской Армии, по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: слесарь-сборщик летательных аппаратов, слесарь механико-сборочных работ, фрезеровщик, токарь.

Срок обучения — 6 месяцев. Стипендия — 150 руб. в месяц. Нуждающиеся в жилье обеспечиваются общежитием. Окончившие училище направляются на работу в ТАПОИЧ, а отличники — в высшие учебные заведения страны.

Начало занятий — с 1 января 1992 г. и по мере укомплектования групп. Для поступления в училище необходимы документы: заявление на имя директора, аттестат, паспорт, фотографии (3×4), (4×5 см) по 6 шт. Наш адрес: г. Ташкент, ул. Генерала Петрова, 331 (трамвай: 29, 6; автобусы: 110, 119, 30, 151, 192, остановка «Училище»). Телефон 96-58-20.



Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения г. Ташкента

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ НА ТАШКЕНТСКУЮ БУМАЖНУЮ ФАБРИКУ.

зав. центральным складом, кладовщика склада готовой продукции, инженера-конструктора, механика транспортного цеха, воспитателя в женское и мужское общежития, слесарей по ремонту контрольно-измерительных приборов, электромонтеров (4—5 разрядов), сушильщиков, прессовщиков, сьемщиков, резчиков, машинистов тетрадных агрегатов, каменщиков-штукатуров, лаборантов, водителей на грузовые машины и автопогрузчики, токарей (3, 4, 5 разрядов), а также юношей для обучения профессиональным слесарям и электромонтерам.

Все работники фабрики обеспечиваются местами для детей в яслях-саду, одиночкам предоставляется место в общежитии. Привоз работников с работы и на работу с массивов Чиланзар и Слонима обеспечивается транспортом фабрики. По итогам работы за квартал выплачивается 13-я зарплата. Обращаться по адресу: Куйбышевское шоссе, 23 или ул. Хасановой, 14.

ВЫ НИКОГДА НЕ РАБОТАЛИ НА КОМПЬЮТЕРЕ!

Представьте, что вы не умеете читать и писать — в наше время это равносильно.

ВЫ ХОТИТЕ ПОВЫСИТЬ СВОЙ УРОВЕНЬ В ИЗУЧЕНИИ ЯЗЫКОВ ПРОГРАММИРОВАНИЯ?

Можете рассчитывать на нашу помощь.

В ДОМЕ ЗНАНИЯ (ул. Кирова, 24) в любое время ВЗРОСЛЫЕ И ШКОЛЬНИКИ ИМЕЮТ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОСИДЕТЬ ЗА КОМПЬЮТЕРАМИ IBM, «ИСКРА», «ПРАВЕЦ».

Наш телефон 56-49-93.

МЫ ЖДЕМ ВАС НЕ ТЕРЯЯ ВРЕМЯ!

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОВМЕСТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ИНОФРМ!

Исполком Ташгорсовета определил единого заказчика по проектированию и строительству офисов, гостиниц, а также других объектов для совместных предприятий, фирм и др.

Заинтересованным организациям рекомендуется обращаться в Главное управление капитального строительства по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 2 «А».

Телефоны: 41-87-13, 41-86-68.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «СРЕДАЗЭЛЕКТРОСЕТЬСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

водителей всех категорий, машинистов тракторных иранов (на базе тракторов «Т-100» и «Т-130»), бурильщиков 4, 5 разрядов, бульдозеристов 4, 5, 6 разрядов, горных инженеров и техников на должности инженеров и мастеров, машиниста буровой установки, машиниста автокрана на базе автомашин «ЗИЛ-130» и «МАЗ»; слесаря по ремонту тракторной техники 4—5 разрядов, автослесаря 4—5 разрядов. Зарплата плата — от 500 до 1.000 рублей.

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ПРИГЛАШАЕТ НА СЕМИМЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

для поступления в вуз. Зачисляются школьники и молодежь со средним образованием, проживающие в г. Ташкенте и Ташкентской области.

Подготовка ведется на узбекском и русском языках по предметам: математика, география, узбекский, русский язык и литература.

Принимать документы — ежедневно с 13.00 до 16.30. Начало занятий — с 16 ноября без отрыва от производства.

Наш адрес: 700063, г. Ташкент, ул. Алмазлар, 183, корпус 4-й этаж, деканат ФДП.

Главное управление народного образования ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 37 на базе треста «Ташметрострой»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В ГРУППУ ЭЛЕКТРО-ГАЗОСВАРЩИКОВ. Срок обучения — 6 месяцев.

Принимаются юноши, отслужившие в рядах Советской Армии и имеющие ташкентскую прописку.

Учащиеся обеспечиваются льготным питанием и стипендией в размере 190 руб. в месяц, кроме того, в период прохождения производственной практики им выплачивается 50% заработной платы.

Начало занятий — по мере укомплектования групп. Окончившие училище обеспечиваются работой на объектах и в подразделениях треста «Ташметрострой».

Наш адрес: г. Ташкент, массив Чиланзар, квартал Д-20, дом 25 (автобусы: 78, 50, 69; трамвай № 17 от станции метро С. Рахимова, остановка «ПТУ-37»). Телефоны: 76-89-05, 72-03-62.

НППО «АТЛАНТ» ОБЪЯВЛЯЕТ НОВЫЙ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА КУРСЫ ПО ИЗУЧЕНИЮ УЗБЕКСКОГО, АНГЛИЙСКОГО И НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКОВ.

Срок обучения — 4 и 8 месяцев (в зависимости от курса). Занятия проводятся 2 раза в неделю в дневное и вечернее время по адресу: г. Ташкент, ул. Гоголя, 68.

Слушатели обеспечиваются аудиовизуальными пособиями. Принимаются заявки от частных лиц и организаций.

Оплата — по наличному и безналичному расчету. Телефоны для справок: 55-62-48, 23-23-45, 33-02-93.

К СВЕДЕНИЮ ПассажиРОВ!

В связи с перекладкой теплоотсосы и закрытием движения автобуса по ул. Сарыкульской с 21 октября по 21 декабря движение автобусных маршрутов временно организуется следующим образом:

№ 55 в оба направления от ул. Абдурауф Фитрат (бывшая ул. Новый путь) по улицам Абу Сулайман Банокати (бывшая ул. Весны) и Мирсалихова, далее по маршруту.

№ 161 в оба направления от ул. Локомотивная, далее по маршруту — ул. Абдурауф Фитрат. Справки по телефонам: 34-82-89, 42-38-70, 42-38-73. Управление по координации работы и развитию всех видов городского пассажирского транспорта Ташгорисполкома.

Министерство культуры Республики Узбекистан Музыкальный центр «Звезды Узбекистана» РГКО «Узгосстрата»

ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР им. В. И. ЛЕНИНА 14, 15, 18 НОЯБРЯ в 19.00, 17 НОЯБРЯ в 16 и 19.00

ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ЭСТРАДНОГО ТЕАТРА ЮМОРА «ПЛЮС» «ВЕЧЕР АНЕКДОТОВ»

Трижды лауреат премии «Золотой тельнок» Золотая медаль на международном конкурсе «Алеко» писателя-сатирика **Лион ИЗМАЙЛОВ** АВТОРЫ-ИСПОЛНИТЕЛИ: **Вадим ДАБУЖСКИЙ** (музыкальные пародии), **Леонид НАТАЛОВ** (сатирические монологи), ансамбль «ГАФТ-КОМПАНИЯ».

Ведущий — Игорь Христенко. Главный режиссер — Лион Измайлов. Художественный руководитель — Аркадий Арканов. Касса работает с 11.00. Принимаются заявки на коллективные посещения. Справки по телефонам: 45-92-11, 41-74-59.

2, 3 НОЯБРЯ в 15.00 и 19.00 ТОЛЬКО ДВА ДНЯ в ТАШКЕНТЕ ПЕРЕД ГАСТРОЛЯМИ в ИЗРАИЛЬ, ГОЛЛАНДИЮ, БЕЛЬГИЮ, ФРАНЦИЮ

ШОУ-ТЕАТР «ТУМ БАЛАЛАЙКА» в МУЗЫКАЛЬНОМ ПРЕДСТАВЛЕНИИ «ША, ШТИЛ»

еврейская песня вчера, сегодня, завтра на идиш, иврит и русском языках.

Автор — Олег Левицкий. Режиссер и хореограф — Давид Плоткин. Художественный руководитель театра — заслуженный деятель искусств РСФСР **Михаил ГЛУЗ**

В фойе дворца фотовыставка еврейского агентства «ВИДЫ ИЗРАИЛЯ», видеoinформация крупнейшего банка «АПОАЛИМ». ВАШЕ МЕСТО МОЖЕТ ОКАЗАТЬСЯ СЧАСТЛИВЫМ! На 75 мест каждого представления выпадут призы — сувенирные справочники банка «АПОАЛИМ».

Вы их сможете получить в фойе дворца перед началом, предъявив счастливый билет!

БАРУХ АБАИ — БЛАГОСЛОВЕН ВХОДЯЩИЙ!

Билеты в кассе дворца с 11 до 19.00. Телефоны: 45-85-68, 45-92-13.

ТЕАТР ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — 19 октября в 12.00 Алишер Навои, 20 октября в 12.00 Василия Третьякова, в 19.00 Чю-Чю-сан.

18 ОКТЯБРЯ Дворец искусств им. А. Навои — «НЕ ОТСТУПАТЬ, НЕ СДАВАТЬСЯ» (пр-во США, 11, 13, 15, 17, 19, 20, 21).

Фуркат — «МАНКУРТ» (11, 13, 15, 17, 19, 20, 21). Ташсовет — «ТАКИЕ РАЗНЫЕ БРАТЯ» (11, 13, 30, 16, 18, 30, 21, 00).

Москва — «НЕ ОТСТУПАТЬ, НЕ СДАВАТЬСЯ» (11, 13, 15, 17, 19, 20, 24, 00). Ешлин — «БУМ-2» (11, 14, 17, 20, 00).

Шарн — «ДВОЕ ЗАКЛЮЧЕННЫХ» (11, 13, 30, 16, 18, 30, 24, 00). Дуслин — «НЕ ОТСТУПАТЬ, НЕ СДАВАТЬСЯ» (нечетные, четные).

Кинозал ОДО — «В ЯБЛОЧКО» (пр-во США, 9, 30, 11, 30, 13, 30, 19, 45), «ВАССЕН» (пр-во Франция — Италия, 17, 30, 00). Ешлин — «БУМ-2» (17, 20, 00).

УТЕРЯННЫЕ доверенности за №№ 6043, 6044, 6045, 6046, 6047, 6048, 6049, выданные артелью старателей «Кызылкум», **СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНЫМИ.**

Коллектив Научно-исследовательского института экономики и нормативов с вычислительным центром Комитета по экономике Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование ведущему экономисту Л. Л. Сафоновой в связи со смертью ее отца **САФОНОВА Леонид Сергеевич.**

Вечерний Ташкент
Адрес редакции — 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Ленинградская, 32.
Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья.
Справки по редакции 32-53-76. Справки по письмам: 33-29-70, 32-53-77. Общественная приемная 32-55-83.
Все объявления и рекламные материалы подготовленные отделом объявлений Издательства ЦИ Компартии Узбекистана. Справки и претензии по объявлениям по телефону 33-31-42.
Орден Трудового Красного Знамени типографии Издательства ЦИ Компартии Узбекистана. Адрес: 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. «Газеты» «Правда», 41.